
ООД по познавательному развитию (ознакомление с окружающим 

миром) в группе детей младшего дошкольного возраста. 

 

Тема: «Мои друзья». 

Цель: обобщить и расширить представления о дружбе. 

Задачи: 

1. Учить понимать и оценивать чувства и поступки других людей. 

2. Воспитывать доброжелательное отношение к сверстникам и взрослым. 

3. Развивать эмоциональную отзывчивость. 

Материалы: иллюстрация с изображением персонажей из мультфильма 

«Крокодил Гена», гуашь и кисточки. 

Ход занятия: 

На магнитной доске – иллюстрация Крокодила Гены и Чебурашки. 

Воспитатель: 

-Из какого мультфильма эти герои? Назовите, кого вы узнали? Почему 

Чебурашка вначале был грустным? (У него не было друзей). А кто такой 

друг? С кем Чебурашка подружился? 

Дети называют по именам своих друзей и рассказывают о том, как они 

играют, почему они именно этого человека в друзья.  

Воспитатель: 

-Скажите, у человека может быть только один друг или друзей может быть 

много? А если ваш друг пришел грустный, не хочет ни играть, ни 

разговаривать, как вы ему поможете? У человека, как у взрослого, так и у 

ребенка, настроение бывает разным. Если с утра вы поссорились с мамой или 

бабушка не разрешила вам взять в детский сад любимую игрушку, какое 

будет настроение? А друг может успокоить, предложить свою игрушку или 

просто подержать за руку и помолчать, если вы не хотите разговаривать. 

-Как вы думаете, дети могут дружить только с детьми или и со взрослыми 

тоже? У кого есть взрослые друзья? Расскажите о вашей дружбе. 



-Ребята, мы с вами целые дни проводим вместе, поэтому мы, как одна семья, 

как верные друзья, должны жить дружно, не обижать друг друга, играть 

вместе, уступать и помогать друг другу. 

Физкультминутка: 

Дружно за руки берись, 

Вправо – влево повернись. 

Будем веселиться, 

Прыгать 

И кружиться! 

Много радостных людей 

Добрых, верных нам друзей. 

Ссориться не будем, 

Про печаль забудем! 

Воспитатель: 

-А, теперь мы с вами сделаем красивое дерево дружбы. Приготовьте свои 

ладошки, выберите свой любимый цвет. (Изготовление коллективной работы 

– дерево из отпечатков детских ладоней). 

-Молодцы, вы постарались, дерево получилось очень красивым. Теперь мы 

знаем, что такое дружба, и постараемся жить дружно. 
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